

人类学民族学世界大会筹备工作全面推进

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-4-21 期数：530 阅读：373次

本报讯（记者 应春华 牛锐）4月19日，2008年人类学民族学世界大会筹备工作会议在北京召开。会议通报了世界大会筹备工作和学术准备工作的进展情况，就各项筹备工作的全面展开进行了深入细致的研讨和部署。

国家民委党组书记、主任李德洙在书面讲话中指出，国家民委党组对世界大会筹备工作十分重视，多次进行研究和部署。在中国举办2008年人类学民族学世界大会，有利于提高我国的国际地位，有利于推进我国人类学民族学的发展，有利于宣传我国民族工作的成就。举办这样的大型国际会议，不仅是我国人类学民族学发展史上的一件大事，也是我国民族工作的一件大事。开好这次大会，对于宣传我国的民族政策，宣传我们党和国家解决民族问题的成功经验，充分展示我国少数民族和民族地区所发生的巨大变化以及少数民族经济、文化和社会事业所取得的伟大成就，充分展示我国在维护和保障少数民族权益方面做出的巨大贡献，对于巩固和发展我国平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，促进我国民族团结进步事业的进一步发展，具有重大意义。

2003年7月，我国在意大利佛罗伦萨召开的第15届人类学民族学世界大会上，经过艰苦努力，获得了2008年人类学民族学世界大会的举办权，并决定在昆明召开，主题为“人类发展与文化多样性”。世界大会筹委会自2003年12月成立以来，在人类学民族学界和社会各界的支持和帮助下，有关基础工作有序展开，取得了一定成绩。

会议对全面启动世界大会的各项筹备工作进行了部署，重点是：做好学术准备工作，展示中国人类学的发展现状和取得的成就；总结人类学的中国经验和对世界人类学的贡献；提高中国学者的国际学术交流和对话能力；整合中国人类学研究资源，形成整体合力，促进中国人类学民族学发展，为做好民族工作提供智力支持。做好大会专题设置工作，所有专题都应该是世界一流的，既要体现世界性，又要体现区域性；既要体现时代性，又要体现历史性；既要体现理论性，又要体现实践性。编写《2008年人类学民族学世界大会会议详细方案》；做好会展准备工作；加大宣传力度。

世界大会筹委会主席、国家民委副主任牟本理要求，要把2008年人类学民族学世界大会办成特色鲜明、内容丰富、影响广泛，最精彩、最成功的一次世界大会，加强与国际人类学民族学的学术交流，充分展示我国平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，展示民族工作的巨大成就。

会议由世界大会筹委会副主席、国家民委副主任杨健强、吴仕民主持。世界大会筹委会部分成员及相关学科的专家学者130多位代表参加了会议。

国际人类学与民族学联合会建立于1934年，是联合国教科文组织联系的国际学术团体，是国际人类学民族学界最有影响的世界性组织。联合会下设27个委员会，开展对当代众多重大社会问题和文化问题的研究。联合会每5年召开一次世界大会，一般约有来自100多个国家和地区的数千名学者出席，素有“世界人类学民族学的奥林匹克大会”之称。世界大会至今已召开15届，除19

68年、1978年分别在日本和印度召开外，其他历届世界大会都在欧美国家举行。

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像
COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED
中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com